

М а р т

19

СРЕДА

1941 год

№ 64 (2302)

ЦЕНА № 5 коп

БОРЬБА

Орган Т-Станского
Райкома ВКП(б) и
Районного Совета
депутатов
трудящихся
Выходит 25 раз в месяц
ГОД ИЗДАНИЯ 10-й

Покончить с противогосударственной практикой попустительства единоличникам

Еще в 1938 году ЦК ВКП(б) и Совнарком СССР в своем постановлении от 19 апреля «О налогах и других обязательствах в отношении единоличных хозяйств» предлагали партийным и советским организациям на местах «покончить с противогосударственной и противокolleкxозной практикой попустительства в отношении единоличника и строго следить за точным выполнением единоличными хозяйствами всех государственных обязательств по налогам, зернопоставкам, мясopоставкам и т. д.».

За три года, прошедшие со дня вынесения этого постановления многие единоличники вступили в колхозы, честно трудятся в общественном коллективном хозяйстве, создавая себе зажиточную и культурную жизнь. Однако, не все еще единоличники вступили в колхозы и активно приобщились к коллективному труду. Многие, оставшиеся единоличниками, имея лошадей, работают на них в разных организациях, спекулируют, попирая советские законы.

Семья единоличника Узарова В. М. (пос. Киша Липовского сельсовета) вступила в колхоз. Сам же Узаров в колхоз не пошел, и, срываясь за семьей, занимается спекуляцией. На лошади работает в других районах, извозничает. На него глядя в 1940 г. не вступил в колхоз и Кулаков Г. Д., хотя остальные члены семьи работают в колхозе.

Пользуясь попустительством со стороны райфинотдела и уполнаркомзага некоторые единоличники из года в год не выполняют финансовых платежей и государственных обязательств по хлебу, мясу и другим видам поставок. Только в 1940 году вместе с недоимкой за единоличниками осталось хлебопоставки 893 тонны. Еще хуже с выполнением мясopоставок, денежных обязательств.

Руководители райфо и уполнаркомзага мирятся с подобными безобразиями, спокойно регистрировали годами накапливающуюся недоимку и не делали никаких политических выводов. В лучшем случае на неплательщиков передавали в суд, но решения

суда в исполнение не приводили.

В райфинотделе за последние 3 года скопилось 285 не исполненных судебных решений на сумму свыше 170 тысяч рублей. Лежат неисполненными 66 решений суда и в уполнаркомзаге. Какой же толк от того, что дела на злостных неплательщиков передавались в суд, если решения суда в исполнение не приводились? Такое отношение к злостным неплательщикам только расхаживает государственную дисциплину, потворствует единоличникам.

Работники райфо и уполнаркомзага растеряваются перед такими фактами, когда единоличник, имея большую недоимку, скрывается от уплаты. Ждут его приезда не желая по решению суда за злостное уклонение от выполнения государственных обязательств изъять его имущество.

За либеральное отношение к единоличникам заведующий райфо Шиллов и уполномоченный наркомата заготовок Викулов сняты с работы. Новые руководители тт. Бибин и Борисов должны сделать из этих фактов для себя выводы. Надо заставить единоличников уважать и исполнять советские законы, строго соблюдать государственную дисциплину. Передавая в суд на злостных неплательщиков, надо решение суда немедленно исполнять.

Первичные парторганизации и сельсоветы на ряду с проведением массово-разъяснительной работы среди единоличников по вовлечению их в колхозы, обязаны добиваться своевременного и стопроцентного выполнения государственных обязательств каждым единоличным хозяйством.

Каждый факт невыполнения государственных обязательств единоличником должен рассматриваться как нарушение советских законов, как попытка ослабить оборонную и хозяйственную мощь нашей страны.

Постановление партии и правительства от 19 апреля 1938 года «О налогах и других обязательствах в отношении единоличных хозяйств» должно быть выполнено в точности.

Переходящее Красное знамя за проведение комсомольского лыжного кросса

Бюро РК ВЛКСМ вручило переходящее Красное знамя комсомольской организации Мурзичкой средней школы за проведение комсомольского лыжного кросса имени XXIII

годовщины РККА. Все 40 комсомольцев организации приняли участие в кроссе и добились отличных результатов.

В. Козлов.

К 25 летию со дня смерти (19 марта 1916 г.) знаменитого русского художника В. И. Сурикова.



В. И. Суриков (с портрета художника И. Е. Репина. 1887 г.)

20-летие советской власти в Аджарии

18 марта 1921 года трудящиеся Аджарии с помощью великого русского народа, под руководством большевистской партии свергли господство лакеев международного империализма, заклятых врагов народа — меньшевиков и установили советскую власть.

Аджарская Автономная Советская Социалистическая Республика, входящая в состав Грузинской ССР, превратилась за годы советской власти из отсталой колонии царского самодержавия в цветущую советскую республику.

По сравнению с 1921 годом валовая продукция промышленности республики выросла более чем в 100 раз.

В Аджарской АССР проделана огромная работа по внедрению субтропических культур. К моменту установления советской власти площадь под чайными плантациями составляла лишь 882 гектара. В 1940 году она уже равнялась 5,391 гектару.

В 1921 году в Аджарии было собрано около 3 миллионов цитрусовых плодов, а в прошлом году — свыше 300 миллионов.

Укрепилось колхозное животноводство. В 1939 году в Аджарии было только 34 молочнотоварных фермы, а к 1 декабря прошлого года — уже 421 ферма. поголовье скота в них увеличилось почти в 28 раз.

Неизмеримо вырос культурный уровень трудящихся. Выстроены десятки школ, открыто много культурно-просветительных и медицинских учреждений.

Успехи Аджарской АССР — результат последовательного осуществления мудрой ленинско-сталинской национальной политики, (ТАСС).

Самоотверженный поступок женщины-чабана

Чабан колхоза «20 лет Октября» (Бейский район, Кахаская автономная область) 52-летняя колхозница хакасская Лукерья Федоровна Асочакова.

В январе этого года, находясь далеко в степи с отарой в 917 овец, тов. Асочакова была внезапно застигнута сильной снежной бурей, продолжавшейся более суток. Чабану и овцам грозила гибель.

Тов. Асочакова, не растерявшись, погнала овец по направлению ветра за много километров в горы.

Выехавшая на розыски бригада колхозников с трудом нашла ее вместе с отарой. Все овцы были целы. Чабан Асочакова, в течение 29 часов борясь со стихией, спасла колхозное добро.

За самоотверженность и честный труд тов. Асочакова премирована колхозом и исполко-

мом Хакаесского областного Совета депутатов трудящихся.



Л. Ф. Асочакова

Собрание районного комсомольского актива

16 марта состоялось собрание районного комсомольского актива. На собрании обсуждалось два вопроса. О решении VI пленума обкома ВКП(б) по докладу обкома ВЛКСМ и об итогах комсомольского лыжного кросса имени XXIII годовщины Красной Армии.

Докладчик по первому вопросу секретарь РК ВЛКСМ т. Козлов отметил, что районная комсомольская организация имеет некоторые успехи в подготовке к весеннему севу, по оборонной и культурно-массовой работе. Однако некоторые колхозные комсомольские организации («Красное знамя», «Сурский», им Жданова) стоят в стороне от хозяйственно-политических задач колхозов, не мобилизуют комсомольцев и молодежь на борьбу за высокий урожай, за экономию и бережливость, за чистоту и порядок в колхозном хозяйстве.

Неудовлетворительно поставлено идейное воспитание комсомольцев, руководящие работники не показывают личного примера в изучении «Краткого курса истории ВКП(б)».

Некоторые комсомольские организации (колхоз «Победа», Пенькозавод, колхоз «Прогресс») недостаточно борются за укрепление трудовой дисциплины, не создают общественного мнения против прогульщиков и дезорганизаторов производства.

Выступивший в прениях т. Пронин критиковал райсовет осознания, за то, что он не оперативно руководит первичными организациями осознания и недостаточно помогает

комсомольским организациям в налаживании оборонной работы. Тов. Пронин также высказал о положительных сторонах в культурно-массовой работе в с. Алферьево.

Тов. Еремичев (Мурзичкая средняя школа) остановился на ходе ликвидации неграмотности и об участии в этом деле комсомольцев. Комсомольцы Мурзичкой средней школы обучили 40 человек неграмотных.

— Райком ВЛКСМ недостаточно интересуется жизнью и работой школьных комсомольских организаций, — заявила т. Еремичев.

В прениях также выступили тт. Макарова, Денискин (совхоз), Максимов (Т-Станская средняя школа), Востроцев (Т-Станская МТС).

В заключение с большой речью выступил секретарь РК ВКП(б) т. Шняк, который призвал комсомолов района побольше взяться за выполнение решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), решений партии и правительства по сельскому хозяйству, всемерно бороться за повышение урожая.

С докладом о проведении лыжного комсомольского кросса выступил председатель оборонно-физкультурной комиссии РК ВЛКСМ т. Калмыков. Он отметил, что в лыжном кроссе приняли участие 60 комсомольских организаций, на дистанцию вышло 755 комсомольцев. Зимние нормы на значок ГТО сдали 685 человек.

По обоим вопросам приняты соответствующие решения.



Беспрекословно выполнять план

Проходившая в феврале VIII сессия Верховного Совета СССР утвердила государственный бюджет на 1941 год.

В бюджете предусмотрено поступление средств от государственных займов, реализуемых по подписке среди населения, 10.375 миллионов рублей. Кроме того сберкассы должны привлечь новых вкладов в сумме 1200 миллионов рублей.

Поэтому перед работниками сберкасс стоят большие задачи по выполнению государственного бюджета.

Государственные займы в нашей стране пользуются огромным успехом среди населения. Из года в год растет подписка на займы. Так в 1939 году подписка среди трудящихся Т-Станского района составляла 483 тысячи рублей, то в 1940 году подписка на заем достигла 626 тысяч рублей.

Растет и приток вкладов в сберкассы. В сберегательных кассах района хранят свои сбережения более 2670 трудящихся. Средняя сумма вкладов в 42 рубля в 1938 году возросла до 95 рублей в 1940 году.

Наши займы и сберегательные кассы приносят большие доходы займодержателям и вкладчикам. В 1940 году сберкассы района выплатили 51030 рублей выигравшей по займам, а за 2 месяца 1941 года — 18250 рублей. Выплачено вкладчикам процентов по их вкладам за 1940 год 5530 рублей.

Однако работники сберкасс района работают еще неудовлетворительно. Не выполнен план по вкладам в 1940 году,

плохо выполняется и в настоящем.

В прошлом году среди работников сберкасс было широко развернуто соревнование за повышение остатков вкладов. Многие контролеры сберкасс района тоже брали на себя обязательство довести остаток вкладов до 40 и до 100 тысяч. Но большинство контролеров свои обязательства не подкрепили практическими делами.

Вместо 40 тысяч остатка вкладов Красновская сберкасса (контролер т. Крайнова) имеет 1200 рублей, Алферьевская (т. Дергачев) — 1600 рублей, Мурзичская (т. Кауцкий) — 1700 рублей. Вместо 100 тысяч остатка вкладов В-Талызинская сберкасса имеет 9000 рублей, Болтинская — 20 тысяч рублей, Т-Талызинская — 42 тысячи рублей. Хуже того, Митропольская, Ратовская и Кочетовская сберкассы имеют отлив вкладов.

Это потому, что работники сберкасс оторвались от масс, от партийных и общественных организаций, не ведут массово разъяснительную работу. Такое положение терпимым быть не может. Партия и правительство требуют работать по плану, по графику и ежедневно, еженедельно и ежемесячно выполнять планы. Работники сберкасс также обязаны выполнять планы по вовлечению вкладов. Условия к этому есть, только нужно работать, по боевому выполнять решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), VIII сессии Верховного Совета СССР.

А. Шобухин,
зав. райсберкассой.

Готовиться к дорожному строительству

Т-Станский район находится далеко от железной дороги. Поэтому здесь благоустройство грунтовых дорог имеет исключительно важное значение.

Районные организации, сельские Советы и колхозы района должны обратить внимание на дорожное строительство.

Колхозники колхоза «Луч Октября» в январе обратились с призывом за досрочное выполнение дорожных работ. Казалось бы, что эту инициативу надо было подхватить всем колхозам. Но никто не возглавил этого соревнования и оно скоро потухло.

В результате план дорожных работ в I квартале 1941 года выполняется очень медленно. Нужно заготовить и вывезти на тракт Т-Стан — Пильна 2737 кубометров песка, 1340 кубометров камня и 465 кубометров лесоматериала. Но пока еще песку вывезено лишь 450 кубометров, камня — 320, лесоматериала — 300.

Некоторые руководители сельсоветов и колхозов относятся безответственно к выполнению плана дорожных работ. Колхоз «Первые шаги»

по графику должен вывезти песка 50 кубометров, а вывезено всего 0,94 кубометра. Колхоз имени Чапаева вместо 60 кубометров камня вывез лишь 15 кубометров.

Председатель колхоза «Гром революции» т. Барулин совсем отказался возить песок. «Некогда этим делом заниматься», — заявил он дорожному бригадир.

Завхоз колхоз «Новый путь» т. Дмитриев, дорожного бригадира т. Черкасова, на просьбу послать подводы на дорожное строительство грубо обругал.

Вот факты грубого, бюрократического отношения ряда колхозных руководителей к дорожным работам. Председатели исполкомов сельсоветов знают о таком отношении колхозов к дорожному строительству, но проходят равнодушно мимо этих фактов.

Строительные материалы для благоустройства дорог должны быть заготовлены зимой. Только в этом случае будет обеспечен успех дорожных работ летом.

Д. Тортев,
прораб райдоротдела.

Новый звуковой фильм «Валерий Чкалов» — производства киностудии «Ленфильм». Авторы сценария: Герой Советского Союза Г. Байдуков, Д. Тарасов и Б. Чарсков. Режиссер — М. Калатозов, оператор — А. Гинцбург.



Кадр из фильма. Слева направо — заслуженный артист РСФСР В. Ваня в роли Пал Палыча и заслуженный артист РСФСР В. Белокур в роли В. П. Чкалова

Инструктивное совещание

18 марта в с. Т-Стане состоялось совещание председателей колхозов, полеводов и животноводов, на котором обсуждался вопрос о практическом применении постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополни-

тельной оплате труда колхозникам за повышение урожая. Инструктивный доклад сделал председатель исполкома райсовета т. Давыдов. Участники совещания одобрили постановление правительства и партии.

О КОЛХОЗНОМ ПОЧТАЛЬОНЕ

На колхозного почтальона возложены серьезные и ответственные обязанности. Он распространяет и доставляет большевистскую печать, доставляет письма, денежные переводы на дом гражданам, выполняет ряд поручений, связанных с работой.

Но некоторые руководители колхозов недооценивают роль почтальона и часто выделяют на это дело малолетних детей. Малолетний почтальон, конечно, не выполнит своих обязанностей и не пользуется доверием населения.

11 месяцев назад исполком районного Совета депутатов трудящихся постановил во всех колхозах заменить малолетних почтальонов взрослыми колхозниками. Липовский колхоз

«Верный путь» выполнил это постановление и почтальонами выделил взрослых, честных колхозников, которые почтовую корреспонденцию и переводы доставляют на дом.

Не так думают о почтальоне в Алферьевском сельсовете. Здесь население за переводами вынуждено ходить за несколько километров в почтовое агентство, так как во всех колхозах почтальонами выделены малолетние.

Необходимо всем колхозам выполнить решение исполкома райсовета и почтальонами выделить пользующихся доверием населения колхозников.

В. Илюхин,
начальник райконтотрсы связи

Добренькие дяденьки из ревизионной комиссии

Ревизионная комиссия колхоза «Красный прожектор» (Бахметьевка) формально относится к исполнению своих обязанностей. Посидит ревизионная комиссия дней 30, выявит недостатки, пишет акт, не указав конкретных виновников и запишет заключение — списать недостатки.

В феврале ревкомиссия выявила недостачу сбури и мешкотары на 2000 рублей. Куда девалась сбура? Этому ревкомиссия не знает и расчерком пера эту сумму списывает. В начале марта двое колхозников ездили продавать на базаре колхозный хлеб. Они не продали хлеб и, возвратившись, сдали кладовщику Крупнову. Спустя некоторое время в этих мешках вместо хлеба оказался песок. Ревкомиссия не выявила кто прав, кто виноват, а просто составляет акт и недостачу хлеба списывает.

Также ревкомиссия списала 10 возов проса, которое было

расхищено из поля. Добренькие дяди из ревкомиссии дают повод общественное хозяйство колхоза тащить направо и налево.

В. Иванов.



«Ангел хранитель» из ревкомиссии колхоза «Красный прожектор»

ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

(Дневник военных действий за 17 марта).

8 день Итальянского наступления в Албании ознаменовался крупными боями. Особенно сильные атаки итальянцы предприняли на центральном участке фронта. Многочисленные отряды итальянской пехоты с помощью артиллерии, мотомеханизированных частей и авиации наступают на греческие укрепленные позиции. Однако, как утверждает греческое телеграфное агентство, все атаки итальянцев с успехом отбиты.

Агентство Рейтер передает, что столица Британского сомали Бербера, захваченная итальянцами в августе прошлого года, снова находится в руках англичан. Англичане заняли город 16 марта, атаковав его с суши, с моря и с воздуха. Итальянцы оказали слабое сопротивление. Англичане взяли около 100 человек пленных.

В районе Керена английские имперские войска заняли новые важные высоты. В Абиссинии наступление английских войск и абиссинских партизанских частей развивается по всем направлениям.

В районе острова Брит (Восточная часть Средиземного моря) германские самолеты-торпедоносцы атаковали два английских линкора. Как передает Германское информационное бюро, выпущенные торпеды попали в цель. После взрыва торпед линкоры долгое время оставались окутанными облаками черного дыма.

(ТАСС).

Договоры на право застройки

Во многих городах, рабочих и дачных поселках местные органы коммунального хозяйства заключают с застройщиками земельных участков только краткосрочные договоры на 10—15 лет. Между тем в гражданском кодексе РСФСР договорный срок для деревянных строений установлен до 50 лет.

Народный комиссариат коммунального хозяйства РСФСР предложил коммунальным отделам проверить заключенные с застройщиками договоры, продлив их действие до установленного законом срока.

(ТАСС).

К сведению призывников в ФЗО

Исполком райсовета сообщает, что призыв в школы фабрично-заводского обучения будет проходить 21 марта в Доме Советов.

Секретарь исполкома райсовета **А. Шульпин.**

Ответственный редактор **М. Г. ПАРАНИН.**